

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MEI  
PROVINCIAL Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos eemplar.  
Por mayor, 50 céntimos 30 números.  
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES. A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados refen  
reales a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en: A. Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en  
todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV, NUM. 12907

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 7 de Agosto de 1893.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID.

OFICINAS, FACTOR 7

El papel de este periódico procede de  
LA PAPELERA ARAGONESA  
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

JABON PARA VIAJE  
Caja con 25 láminas, 1 peseta. Perfumería  
Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.  
COGNAC JURADO—CASTELLON

## CUENTOS DEL DOMINGO

### RAYO DE SOL

I.

—¿Qué mira usted?—dijo la muchacha con tono angelical.  
—Nada, ¡injusticias, injusticias! Hace poco tiempo las flores me parecían feísimas; pero al verlas que usted tiene en la cabeza... ¡Nada, que me he equivocado! Como soy forastero...  
—¿Luzbel!  
Solo Luzbel, cuando gozó de la infinita misericordia, pudo compararse a Rayo de Sol en hermosura.  
Si los ángeles pudieran sentir envidia, seguramente Rayo de Sol hubiera sido envidiado por sus compañeros por que jamás llegó a tan divina perfección la materia angelical.  
Rayo de Sol era un ángel raro; gustábase la soledad y el retiro.  
En más de una ocasión desaparecía de entre las legiones serafícas; tendía sus alas de alfiler y volaba hasta perderse en los infinitos golfos de la luz increada para compensar con los desiertos de la pereza su divina afluencia y sus celestiales congojas.  
Si Rayo de Sol se hubiera preocupado de la ambición, él seguramente con más derecho que Luzbel se hubiera proclamado jefe de los Profundos infernales.  
Pero ¡la pereza! Aquella bendita pereza celestial lo echaba todo a perder.  
—¡Bah! el vivía feliz en la Gloria; era querido y respetado de los demás ángeles y dormía el sueño eterno de una luminosa dejadez.  
—¿Qué más felicidad!  
Más de una vez le dijeron: Rayo de Sol, tú puedes llegar a la categoría de arcángel; pero Rayo de Sol daba por toda contestación un bostezo, se encogía de alas y se acurrucaba en uno de los más escondidos desvanes de las celestiales alcáceros.

II.

Aconteció por entonces que en este pálido mundo murió un santo varón, hombre de gran piedad y de severas costumbres, mercedor por su vida de santas enseñanzas de alcanzar la eterna misericordia.  
No se sabe por qué extraña coincidencia su alma no llegó por recto camino a la divina gracia, y extraviada como asustada paloma, permaneció en esta nuestra miserable tierra, libre del armazón del cuerpo, y, por lo mismo, más desosa y con más desvelos por unirse y glorificarse en la luz eterna.  
Necesitaba más que nunca el amparo del Señor.  
Era necesario que uno de sus enviados escondiera entre la sombra de sus alas aquel nuevo espíritu puro, llevándole a remolque a las playas celestes, en donde toda idea del bien tiene seguro puerto.  
Rayo de Sol fue el elegido para tan piadoso encargo.  
Compareció ante la Divinidad cerrados los ojos y plegadas las alas.  
—Vete, aquel diminuto punto gris que se divide a mi diestra! Pues así eso lo llaman La Tierra.  
Irás en nombre del Señor tu Dios y la recorrerás por sus cuatro vientos. Buscarás el alma del beato Lorenzo y procurarás que goce de mi presencia y rocíe su alma de todas las bienaventuranzas.  
Rayo de Sol extendió sus alas y se dispuso a cumplir el divino mandato. Saló del celeste alojar, y envuelto en un rayo deluz descendió a la tierra.

III.

Era el día más espléndido que han conocido los mortales.  
Un día de verano, lascivo, bocheroso; uno de esos días que llevan languideces al alma y flaqueza al cuerpo.  
El sol llovía sobre los campos, cuajados de flores; los troncos endebles se retorcieron, abrazándose a las lezanas plantas, y las hojas de los árboles se estremecían, ansiosas de aire, a semejanza de los pulmones de un enamorado.  
La goma y la resina chorreaban por los troncos de los árboles, y las aguas iban tímidas a la orilla depositando en los floridos matorrales un vagido valiente.  
Era un día de gala de la naturaleza. A poco más de mediar el día tocó tierra Rayo de Sol.  
Al llegar a este nuestro planeta tomó forma de varón con todas las perfecciones del ángel; pero como los brazos sus ojos a batiendo en la luz divina encontró nuestra morada oscura y silenciosa semejante a una cueva de fieras.  
Rayo de Sol sintió frío.  
Lo primero que pisaron sus plantas, fue un verjel, y al ver las flores no pudo menos de exclamar:  
—¡Qué puntos más raros y más feos! El sol se le figuró una lámpara: prefiere solo para alumbrar a un cadáver, y la tierra, algo así como un dibujo hecho al carbón.  
—Es preciso salvar al cielo. Búsquenme cuanto antes a ese bienaventurado, que no es mucho merecer la gloria, viviendo en este miserable planeta.  
—¿Y dónde ir a preguntar?  
Allí veo algo así como una madriguera de reptiles, y es posible que viva algún humano que me de razón.  
Rayo de Sol llegó a una casa preguntando por el beato Lorenzo.  
Una moznilla de quince años adornada con flores y con la sonrisa en los labios, le contestó diciendo:  
—Lorenzo! Tú Julia!—Conoce a algún Lorenzo? Y una niña rubia como las candelas más angel todavía que Rayo de Sol después de mirar de arriba a abajo al envile de la dijo:  
—No señor—caballero—por aquí nadie responde por Lorenzo.  
Yo no sé qué pasó por el espíritu de Rayo de Sol; pero es el cierto que el ángel dijo:  
—Soy forastero; vengo desde muy lejos y vengo cansado. ¿Serían ustedes tan amables que me permitirían descansar?

MANUEL PASO

El próximo domingo publicaremos un cuento de  
DOÑA EMILIA PARDO BAZÁN

titulado:  
**LA CRUZ ROJA**  
escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## ACTUALIDADES

### EL VERANEO Y EL DINERO

Los telegramas y las cartas de San Sebastián dicen que se nota mucha desanimación en los espectadores de la capital donostiarra, sobre todo en aquellos que cuestan dinero, y que la gente, practicando un consejo que se da con frecuencia, quiere divertirse y gastar poco, prefiriendo lo que la frase sin afectar al bolsillo, que lo que la cuanta algún desembolso.  
Por esto se hacen muchas excursiones campestres y se va poco al teatro y a los conciertos, imponiendo la necesidad lo que es sin duda alguna más conveniente.  
L'argent, ha dicho Lafontaine, est ce qui cause nos peines: le domne pour notes les soucis, les soupçons, les alarmes variées, y véase cómo vamos a tener que celebrar como un beneficio la *stándar* que nos aflige y que se va haciendo crónica.  
Por de pronto, esa vida de excursiones campestres que según dicen los corresponsales se hace ahora en San Sebastián, por falta de dinero, es más higiénica y conveniente para que el veraneo aproveche que la de bailes, cotillones y fiestas que se emprende cuando se puede derrochar y no hay miedo a tirar de largo.  
San Sebastián se ha elegantizado mucho en estos últimos años; el hotel francés con su cocina complicada, con sus salidas excitantes, con sus camareros de frac y corbata blanca, se ha establecido al lado de la antigua fonda vascongada con su cocina sólida y sana al mismo tiempo, con sus criadas limpias, solícitas y vivarachas y con su régimen eminentemente casero. Ya sólo queda sosteniendo las antiguas tradiciones el viejo Ezcurre con su primitiva rudeza, pero llevando a su cocina lo mejor que llega al mercado para que lo preparen sin muchos remilgos, pero con limpieza y gusto.  
Y esto de cuidar el estómago, que es importantísimo en todo tiempo, es esencialísimo cuando se veranea, si queremos que el parásito abierto a las diarias faenas, cuando el calor arrecia, sea provechoso.  
No hay que tildar de materialistas y groseros a los que cuidan mucho de su estómago, porque este órgano es tan esencialísimo, que con él está íntimamente unido el espíritu, pues no puede haber salud, ni alegría, ni disposición para el trabajo, ni para el bien, sin buenas digestiones.  
—¿Os gustan las judías, señor conde, —cuéntame que preguntó una vez Luis XVIII a uno de sus gentiles hombres.

—Yo no me fijo nunca en lo que como, señor,—contestó el interrogado.  
—Pues hacedme mal—replicó el monarca, que no en balde era un admirador entusiasta de Horacio,—porque con lo que se come hay que tener tanto cuidado como con lo que se dice.  
Los que están acostumbrados a las buenas mesas, que no son tantas en Madrid como se cree; los que tienen el estómago cuidado por un jefe de cocina, como el del Nuevo Club, por ejemplo, tienen que buscar, para no sentir un gran desequilibrio, muchos refinamientos; pero el buen burgués que no sale en su casa de la sota, caballo y vino, como se dice vulgarmente, ni de los platos que le prepara una cocinera clásica, y que al irse a veranear se lanza a todo lo que le ofrece un cocinero francés más o menos auténtico, no vuelve a su hogar sin haber atrapado, como recuerdo del veraneo, una dispepsia.  
La niña anémica por el continuo trasnochador de Madrid, por las fatigas de los bailes, por la agitación de la vida cortesana, que va durante el veraneo a cotillear en los casinos, a vestirse mucho, a oprimirse el tal, y a pensar solo en los trajes y en las diversiones, no ganará gran cosa con el veraneo, que no aumentará los glóbulos rojos en sus linfáticas venas, ni calmará sus nervios, continuamente excitados.  
Esta vida de excursiones campestres que la falta de dinero impone este año en San Sebastián, al decir de los corresponsales, está más en armonía con lo que aconseja la higiene que lo que se hace en las playas de moda, donde acude la gente de moda que puede gastar mucho.  
Y véase como tiene razón el refrán que dice que no hay mal que por bien no venga. La subida de los cambios, que es una calamidad, hace que sean muy pocos los que se deciden a pasar la frontera. Biarritz, tan animado por los españoles, está este año muy triste, y las playas de Asturias y Galicia muy frecuentadas por los que buscan aire fresco y sano, y quieren divertirse y distraerse sin gastar mucho.  
El que no se consulta es porque no quiere, o con cristiana resignación, y una dosis no escasa de buen sentido, hasta se puede celebrar tener poco dinero por que es más higiénico y conveniente para la salud que el disponer de mucho, y proporcionarse con el comodón que no se digieren, vida pereza y muelle y placeres que si halagan y seducen cuando se gustan, causan a la larga el efecto de perniciosos venenos.

KASABAL.

### LA VERBENA DE SAN CAYETANO

La fiesta dedicada al patrono de la Providencia se verificará esta noche con extraordinaria animación.  
Toda la calle de Embajadores, desde San Dámaso, está adornada con diversidad de arcos de ramajes, los cuales se hallarán iluminados con faroles de cristal de colores y otros varios a la vanceñana.  
Son innumerables los escudos y gallardetes que se ostentan en las instalaciones verbeneras y muchos los bailes que se celebrarán al aire libre en las calles de la Pasión, Cabrestero, plaza del Bañero y otras contiguas a las de Embajadores.  
En la calle de Rodas, frente a la casa del diputado provincial Sr. Borralló, se ha levantado un precioso arco, formado con ramaje y adornado con gallardetes, banderas, escudos, faroles a la vanceñana y guirnaldas y ramos de flores.  
En la plaza del Progreso, frente a la casa núm. 14, se ha construido otro salón de baile, el cual promete estar

muy animado y concurrido asistiendo muchas hijas del pueblo con ricos pañuelos de Manila.  
En la calle de Barrio-Nuevo, frente al comercio del Sr. Encinas, se ha construido un precioso y elegante salón destinado al mismo objeto que el anterior, el cual llamará con justicia la atención por la elegante forma con que está adornado.

Una comisión de vecinos del barrio de Embajadores solicitó anteayer del Sr. Cansaco que se dignase levantar un campañario en aquella zona, con objeto de animar la popular fiesta; pero el Sr. Cansaco parece les manifestó que no se molestarán en pedir permiso a la autoridad si este propósito, interin no concasen con la aquiescencia de la mayoría de los vecinos habitantes en las inmediaciones donde el campañario pudiera ser levantado, porque se acordaba de la maldición que le echó una joven hija del pueblo, cuando terminaron las fiestas celebradas en Barrio-nuevo, con motivo de la inauguración de esta anchurosa calle.

En la iglesia de San Cayetano.

El amplio templo del abogado de la Providencia está suntuosamente adornado.  
Pasan de ciento las magníficas arañas que penden de la anchurosa nave del sagrado recinto.  
Los altares todos de la iglesia parroquial están primorosamente adornados. En el lado de la epístola, y antes del presbiterio, se ostenta, magníficamente dispuesto el altar portátil, sobre el cual se destacará, entre luces, la preciosa y muy artística imagen del Santo.  
Puede calcularse en 2.000 el número de luces que iluminará el templo.  
En la función de la mañana pronunciará el penegrico el ilustrado orador sagrado, cura parroco de la espresada iglesia, D. Sandalio de la Sota.  
La orquesta será brillante.  
Por la tarde, a las cinco, será llevada procesionalmente la imagen de San Cayetano, por las calles de Cabestrero, Masón de Parades, Encamitonda, Embajadores, Plaza del Rastro y otras de la feligresía.

Esta tarde se han cantado solemnes vísperas en la espresada iglesia parroquial, con asistencia de todos los curas parrocos de Madrid invitados por el señor de la Sota.  
La concurrencia ha sido numerosísima.  
Varias mujeres del pueblo han llevado al Santo multitud de velas.

La rifa.

«La Asociación benéfica de los pobres del distrito de la Inclusa», de que son presidente y vicepresidente, los Sres. Manzanera y Borralló, han organizado, en obsequio a las clases menesterosas, una rifa con motivo de la animada fiesta popular que se prepara.

La rifa se verificará esta noche, mañana y pasado, en el solar de la casa número 16 de la calle de la Pasión.  
El expósito sitio está caprichoso y artísticamente adornado con gran número de preciosas arañas, banderas, escudos y guirnaldas de flores.  
El conjunto es en extremo agradable.

Esta noche y mañana animará aquella preciosa estancia la banda de música de San Bernardino, cuyos asilados serán obsequiados con suntuosa cena en el café de San Millán.

A los postros se les repartirán bonos en especie, consistentes en garbanos, judías, carne, etc., por valor de dos pesetas cada bono, por valor de dos pesetas cada bono.  
Las principales señoritas del distrito se han brindado a tomar parte en la filantropía rifa.  
Asistirán, entre otras personas de distinción, el gobernador y el alcalde de Madrid.

La espresada asociación, y en particular el diputado provincial señor Borralló y el concejal Sr. Manzanera, merecen toda clase de plácemes por lo perfectamente que tienen organizada la fiesta.  
A la rifa se asistirá por papeleta.

## SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

### EXTRANJEROS

Comentarios.

Paris 5, 10 n.  
Le Matin publica un telegrama de Madrid dando cuenta de cartas cruzadas entre Castelar y Gamazo, a propósito de la votación del presupuesto.  
La califica de empleo inconstructivo de verdadero patriotismo.—R. Blasco.

### NACIONALES

Festejos.

Almería, 6, 3'30 t.  
El Ayuntamiento de esta capital ha publicado el programa de los festejos que se celebrarán durante los próximos días de feria.

Contiene dicho programa bailes de sociedades y populares, veladas, iluminaciones, corridas de toros en las tardes del 24 y 25, y en las que matará Mazantín y Lagartijillo, procesiones cívicas y religiosas y regatas.  
En el Circulo Literario se verificará una exposición de arte moderno y retrospectivo, flores y labores propias de la mujer.  
La sociedad Club de Regatas ha organizado bailes y veladas.  
La distinguida sociedad La Montaña celebrará una novillada y carreras de cintas.

Además habrá funciones teatrales, conciertos y carreras de velocipedos.  
Este año prometen estar muy concurridas y animadas las fiestas, a juzgar por el número de familias que tienen anunciada su llegada a Almería.—Corres ponsal.

Una rectificación.

Barcelona 5, 9'50 n.  
Ampliando los detalles de la muerte de Miguel Torren Antoino, sobrino de la vizcondesa de Barrantes, he dicho hecho día de la Comandancia, que dicho individuo ingresó hace nueve meses en el colegio Valenciano, establecido

en Sarriá. Aprendió el oficio de cajista, mostrándose muy aplicado y trabajador.

Hace tres meses entró en un enfermarío, y entonces los superiores del colegio avisaron a su familia, remitiendo después el niño a Madrid, llegando a dicha población el 21 de junio.

El médico de los talleres, D. Ramón Batlle, certifica que la enfermedad que padecía el Miguel era una afección reumática, localizada en la parte derecha de la cabeza y cara, debida a una fiebre catarral producida por un enfriamiento.  
Añade la certificación que Miguel no presentaba antecedentes morbosos hereditarios.

Hoy se ha celebrado en la capilla de dicho colegio una misa en aufragio del alma del finado, asistiendo pensionistas y asilados.

El calor es sofocante en esta población.

La salud pública, inmejorable.—Figuerola.

### Nombramiento

Bilbao 6, 12'30 t.  
El Excmo. e Ilmo. Sr. D. Eliseo Sanchez y Zazael ha sido nombrado presidente honorario y representante en Madrid de la Asociación de capitanes y oficiales de la marina mercante.—Latorre.

### Varias noticias.

Cáceres 6, 10'20 m.  
Añoche se declaró un incendio en la Casa Panadería de Hermenegildo García, produciéndose, con tal motivo, grande alarma en esta ciudad. Las autoridades acudieron al lugar del suceso, tomando toda clase de medidas para apagar el fuego, y logrando su propósito a las dos de la madrugada.

No hubo desgracias personales, y los materiales fueron de escasa consideración, gracias a la actividad desplegada para sofocar el incendio.  
Ha debutado en el Teatro de Verano la actriz señora Alcalde y el tenor señor Rojas.

La repartición del legado del marqués de Monroy se verifica en medio del mayor orden.  
Los ánimos se aplacaron con el bando del gobernador.—Corres ponsal.

### Continúa el incendio.

Córdoba 6, 3'15 t.  
Continúa el incendio en la sierra. Han arido los cortijos llamados Aguilarejo y Marroquín, propiedad de los hermanos Molinas; los pastos de varias suertes de Córdoba la Vieja, propiedad del matador de toros, Lagartijo, y las laderas de San Jerónimo, extendiéndose por la sierra y llegando el fuego hasta cerca de la estación de Villarrubia.

En el cercado próximo a Córdoba la Vieja, donde tenía su ganadería brava Barrionuevo, ha arido el pasto y la escra, que era de maderas, y lambre. Créese que no ha perecido ningún toro.

En una suerte de Córdoba la Vieja, cercada de material, se metió un jabali que huyó del fuego; por la carretera se vio también atravesar algunos otros jabalíes, así como numerosas liebres y conejos.

Aumentan las sospechas de que los incendios sean intencionales, pues empieza al mismo tiempo por diversos puntos.

Los periódicos locales excitán a las autoridades para que tomen medidas energicas contra los malhechores.  
La guardia civil trabaja activamente para esclarecer los hechos.

El fuego continúa extendiéndose. Las pérdidas son de muchísima consideración, si bien no pueden valorarse todavía. Los inteligentes las hacen ascender a muchos miles de duros.  
El termómetro marca más de 30 grados al sol.—El corres ponsal.

### Ultimo día de fiesta.

Seja 6, 11'55 m.  
Hoy es el último día de festejos con motivo de la beatificación del misionero seijano.  
La población, engalada, presenta un precioso aspecto.

Añoche hubo iluminación en todos los balcones de las casas y en el pórtico de la iglesia de Santo Domingo.  
En la tienda Asilo se están repartiendo tall bonos de comidas.  
Inmenso gentío acude a la función principal que se está celebrando en el templo referido.

A las seis de esta tarde saldrá la procesión con la imagen del beato Francisco Díaz.  
Reina gran animación.—El corres ponsal.

### Manifestaciones de júbilo.

Lugo 6, 10 m.  
Se ha recibido con júbilo inmenso, la noticia telegrafiada anoche por el Sr. Becerra, dando cuenta de haberse creado la brigada en esta capital.  
Las músicas recorrieron las calles.  
Gentío inmenso victoreó al Sr. Becerra y al ministro de la Guerra.  
Los círculos de recreo se iluminarán.

Se echarán al espacio multitud de cohetes.  
La diputación, el Ayuntamiento, las redacciones de algunos periódicos y los círculos particulares, han telegrafiado su agradecimiento a los referidos señores ministro de la Guerra y Becerra.

El pueblo de Lugo se deshace en elogios al general López Dominguez.—El corres ponsal.

### Acuerdo.

Lugo 6, 11'55 m.  
El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, acordó colocar en el salón de actos una lápida conmemorativa en honor de D. Manuel Becerra, por los beneficios otorgados a la población por este hombre público.—El corres ponsal.

### La kermesse.

Malaga 6, 4'40 t.  
La kermesse anunciada para hoy se ha aplazado para el día 11 a causa de no estar terminadas las instalaciones.  
Sigue la animación.—Torres.

Accidente desgraciado.—A los toros.  
Murcia 5, 8'55 n.  
Ayer, estando arrastrando piedra en una cantera, en un monte próximo a Jumilla, desprendiéndose un trozo de terreno y produjo la muerte a Juan Piñero Miralles, de 47 años de edad.  
Hoy han salido repletos de viajeros los tranes de Cartagena, para asistir a las corridas que se celebran hoy y mañana en aquella ciudad.—Frutos.

### De Soria.

Soria, 6, 10 m.  
Reunidos los maestros de esta capital, tratan de constituir una asociación que comprenda a todos los de la

provincia, a fin de defender sus derechos cuando no sean respetados, auxiliándose mutuamente.

El joven e ilustrado canónigo magistrado de esta catedral, D. Fructosano Sanz, en brillantes ejercicios de oposición ha obtenido la plaza de magistrado de la catedral de Palencia.

Encuentranse presos varios individuos, presuntos autores de la falsificación, cuya noticia hace algún tiempo telegrafié.

Se han descubiertos grandes partidas de maderas sacadas de los pinares fraudulentamente.—Roca.

### Un meeting.

Vendrell 6, 3 t.  
Para ocuparse del impuesto sobre los vinos, se están reuniendo los cosecheros, almacenistas y demás interesados en esa industria.

El meeting promete estar muy concurrido, puesto que la población tiene como único medio de vida el negocio de vinos.  
Se teme pueda alterarse el orden público.

Los ánimos están muy excitados.  
El gobernador civil de Tarragona ha adoptado medidas, y en el caso de que se llegue a alterar el orden, marchará con una sección de la guardia civil a Vendrell.—B.

### Toros en Vitoria.

Vitoria 5, 9 n.  
Los toros de Aleas, buenos, Jarana y Reverto, superiores. Caballos muertos, 12.—Corres ponsal.

### DE LA AGENCIA FABRA

Paris 5.—Recibido el 6.  
La junta internacional de mineros se ha reunido hoy, asistiendo a ella representaciones de Inglaterra, Alemania, Austria, Bélgica y Francia.

La junta examinó detenidamente la huelga declarada en los pozos hulleros de Inglaterra, y acordó por unanimidad impedir por todos los medios que estén a su alcance la exportación de carbones para Inglaterra.

San Petersburgo 6.  
Las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre Alemania y Rusia se reanudarán en Berlín el día 7 de octubre próximo.

San Petersburgo 6.  
Ayer se registró una defunción del cólera en esta capital.

En Moscú ocurrieron quince. En la provincia Orsk se han registrado 120 defunciones; en la de Kherston 31, y en la del Don 23.

Bucharest 6.  
En Braila se han registrado 7 defunciones cóleriformes desde el 9 al 23 de julio último.

## EL PROCESO NORTON

### POR TELEGRAFO

Paris 5, 10'30 n.  
La Audiencia se anima poco a poco. Las declaraciones de Morés y Dieu se reducen a aprovechar la ocasión para decir cara a cara unas cuantas insolencias a Clemenceau.

Marinoni prestó 9000 francos a Millevoye, ignorando el objeto a que iba a dedicarlos, y manifiesta que no le extrañaba la petición por tratarse de un diputado.

Ahora comienza la acusación privada del mismo Clemenceau.  
La Audiencia se prolongará hasta la madrugada.—R. Blasco.

Paris 5, 10'50 n.  
M. Clemenceau pronunció un elocuente discurso. Dejando a un lado a los acusados, se defendió contra las imputaciones de alta traición de que ha sido objeto.

Acusa a Millevoye de ser el verdadero criminal, pidiendo al jurado veredicto de culpabilidad contra aquél.—R. Blasco.

### La sentencia.

Paris 6, 4'5 m.  
Ducret ha sido condenado a un año de prisión y Norton a tres.—R. Blasco.

## La insurrección del Brasil

Paris 5 (Recibido el 6).  
El delegado especial del gobierno brasileño en esta capital, Sr. Alcindo Guanabara, ha remitido a la Agencia Havas para su inserción en los periódicos, el siguiente despacho oficial:

«Rio Janeiro 3, 6 t.  
Habiendo sido depuesto el subgobernador del Estado de Sta. Catalina, señor Elisen, por el coronel Serra Martín y el teniente Mourao, comandante del puerto de Basterro; el presidente de la república ha enviado a dicha plaza a uno de sus oficiales ayudantes, para tratar de conciliar a los partidos contrarios.

Dichas gestiones han llegado a un completo éxito, y en virtud de lo pactado el subgobernador ha sido reponen en sus funciones y los señores Serra y Mourao han enviado un telegrama de adhesión al gobierno del general Floriano Reixoto.

La paz ha quedado, pues, enteramente restablecida en este Estado y las oposiciones están resueltas a prestar su apoyo a las autoridades.—R. Blasco.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

LOS SUCESOS DE DON BENITO POR TELEGRAFO

Después del motin. Don Benito 6, 10.50 m.

El juzgado de instrucción suspendió las actuaciones a la una de esta madrugada, habiendo dictado auto de procesamiento contra 35 hombres y 14 mujeres...

En los precios no ha habido variación alguna, y de los mercados extranjeros no se tienen noticias de interés.

Las harinas siguen cotizándose con alza de 15 a 20 céntimos, quedando entre 45 y 50 francos el saco de 150 kilogramos.

El juez especial Sr. Jaraiz, magistrado de la Audiencia de Badajoz, ha venido en el gran correo.

El juzgado de instrucción suspendió sus actuaciones a la una y media de la tarde, volviendo a constituirse a las dos horas.

El alcalde declara en este momento en la información que practica el secretario del gobierno civil.

La fuerza de la benemerita ha quedado reducida a 23 guardias, al mando del teniente Sr. Lobato.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN POR TELEGRAFO

San Sebastián 6, 11.25 m.

Se ha aprobado el reglamento interno orgánico de administración provincial, que registró desde 1.º de setiembre hasta que se radicate el definitivo, oyendo antes al Consejo de Estado.

Ha sido nombrado dean de la catedral de Madrid D. Alejo Izquierdo, por renuncia del Sr. Montañán.

Ha sido jubilado D. Fermín Bejón, magistrado cesante, y nombrados magistrados de Granada, Murcia y Tarragona, D. Juan Antonio Montesinos, D. Joaquín Amo y D. Vidal López, respectivamente.

Se ha autorizado la distribución de los 30 millones ingresados por el Banco de España, mediante la ley de 14 de julio de 1891, con destino a las obligaciones del presupuesto extraordinario de 1893...

El día 28 de este mes se hallarán en el Hospital el anciano de San Sebastián el obispo de Sión. El primero oficiará en la función de San Agustín, y el segundo ocupará la sagrada cátedra.

Mañana saldrá para Biarritz el marqués de la Habana.

Hoy he recibido a los generales, jefes y oficiales francos de servicio que fueron a cumplimentarle.

Se ha firmado el decreto rehabilitando el nombramiento de D. José Joaquín Bolívar para secretario del gobierno general de Filipinas.

Las economías en el personal de Gracia y Justicia se harán siguiendo el criterio de la antigüedad.

El criterio para la supresión de los 87 juzgados, se ajustará a la densidad de la población, a la distancia, a la facilidad de las comunicaciones y a la estadística de los asuntos despachados.

Las personas entendidas calculan que se suprimirán 45 presidentes de sala y asimilados; 72 magistrados de las territoriales, cuatro abogados fiscales del Supremo y un presidente de sala en Madrid.

Seguramente no traerá el general López Domínguez a la firma de S. M. los ascensos militares. Se limitará a condecorar con la rina sobre este asunto, enviado luego los decretos desde Madrid.

Las fiestas celebradas hoy han estado muy concurridas.

El partido matinal de pelota, los toros, los teatros y fuegos artificiales, así como las fiestas del Gran Casino, resultaron brillantes y animadas.

En el circo y a beneficio de Tabuyo se cantó la ópera Africana, siendo muy aplaudido el referido artista.

En este momento se baila un cotillón, que dirige D. José Luis Latorre y la Srta. Polanco.

La nueva organización provincial de Hacienda se compondrá del delegado, de la Administración, de la Tesorería, de la Intervención y de las administraciones de Aduanas y de Loterías.

Con motivo del fallecimiento del hijo primogénito del príncipe Ladislao Czartoryski, el título de duque de Vista Alegre, que el finado había heredado de su madre, pasará al actual duque de Riancho y de Tarragona, hermano de la princesa Czartoryska.

EXTRANJEROS

Completa paralización reina en nuestros mercados de cereales, no obstante las grandes ofertas sobre los trigos nuevos.

En los precios no ha habido variación alguna, y de los mercados extranjeros no se tienen noticias de interés.

Las importaciones en la semana han sido muy escasas.

El duque de Sajonia Coburgo Gotha, que sufrió el día 1.º del actual un ataque de apoplejía, se encuentra completamente restablecido del mismo.

Se ha recibido un telegrama de Coewes anunciando que el buque de guerra alemán Stosch, al salir de la rada, abordó al vapor Stein, resultando ambos con ligeras averías.

El Stosch pudo continuar su viaje, pero el Stein se ha quedado allí con objeto de reparar los daños sufridos.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

En los círculos donde se reúnen los principales jefes y oficiales de la marina rusa se considera como imposible que el gobierno pueda realizar este año su proyectado propósito de crear una escuadra rusa permanente en el Mediterráneo.

Se añade que este proyecto quedará todavía bastante tiempo sometido al estudio del ministro de Marina.

En un horno próximo a la casa Capitul, se declaró esta noche un incendio.

Acudieron prontamente los auxilios necesarios, retirándose tomara mayores proporciones el fuego, quemándose solo la chimenea.

Las autoridades se personaron en el lugar del siniestro.

También acudió fuerza del ejército.

El general Chinchilla ha sido visitado hoy por una comisión del Ayuntamiento.

Mañana, cuando dicho militar devuelva la visita, se le tributarán los honores que corresponden a su jerarquía.

Un crimen. Guadalupe 6, 10.15 n. A un kilómetro del inmediato pueblo de Tarazona, sitio llamado Camino de en medio, ha sido hallado el cadáver del pastor Nicasio Crespo, de veintiocho años de edad.

Practicada la autopsia por el médico Sr. Méndez y el titular del pueblo, resulta que se trata de un crimen, pues la muerte debió ser instantánea y producida por un disparo de arma de fuego que le destruyó la región lateral izquierda del torax.

Ignórase hasta ahora quién sea el autor del delito.

El Ayuntamiento, círculo Liberal, sociedades de recreo, domicilios de los concejales y algunos particulares ostentan colgaduras en señal de regocijo.

Esperábase con grandísimo afán el conocimiento exacto del decreto creando una brigada en Lugo.

El Municipio ha acordado cambiar el nombre a la calle del Progreso por el de Becerra.

El alcalde ha manifestado al pueblo la fausta noticia en una proclama.

Ha llegado el jefe del partido liberal de esta provincia, señor conde de Riús, obteniendo cariñosísima y entusiasta recepción en todos los pueblos del tránsito.

Los toros de Espoz y Mina, regulares en varas y huidos en los demás tercios.

Paico y Minuto, que hicieron mucho toro alegre, fueron muy aplaudidos por los franceses.

Paico y Minuto, lo mismo. Todos muy trabajadores.

trascendental asunto de la ciencia económico-política.

De la dependencia de servidores provienen las más de las veces, de un pueblo, de un comercio, de una industria, etc., y de una casa particular.

La fidelidad a honradez en los funcionarios, en la más lata acepción de la palabra, es la base principal de una administración fecunda en resultados provechosos.

Desde el curso próximo, los derechos académicos y de inscripción de matrículas serán los mismos para toda clase de alumnos, ya oficiales, ya de enseñanza privada.

Los derechos de matrícula serán los siguientes: en las Universidades 20 pesetas; en los Institutos de segunda enseñanza 10, y en las Escuelas Normales, por cada grupo de asignaturas y en dos plazos, 20.

El cuerpo de abogados del Estado recibirá un aumento correspondiente al producido de las multas ingresadas en el Tesoro por el impuesto de derechos reales.

El importe de esas multas se aplicará a aumentar la plantilla de los abogados del Estado, según dispone la nueva ley de presupuestos.

En el sub-expreso han salido ayer de Madrid las señoras conde de las Alamedas, Abazurza, duques de la Torre, Conde, Collaruelo, Pérez de la Riva y marqués de Bertermati.

A las cinco y media de ayer tarde llegaron a nuestra redacción telegramas expedidos en París ayer 5 a las doce y treinta y cinco de la tarde.

Esto acusa un lamentable retraso, que perjudica a las empresas periodísticas, puesto que, al hacer caso omiso de esos despachos, nos referimos a noticias ya conocidas por telegramas posteriores complementarios a aquellas.

DE VUELTA DE AMERICA PAGINAS SUELTAS

Más que a la Feria del mundo dedicaré estos esbozos a lo que llama la atención de cualquier europeo en la gran República americana, cuya civilización es indudablemente muy distinta de la nuestra; no solo por su estado actual, sino por las tendencias que revela, y que en un porvenir no muy remoto harán de América un país tan diferente de Europa, como esta lo es de la China.

A un viajero debe chocarle ante todo el modo de viajar, y visitar la América en la manera de viajar y viajar a la americana es cosa bastante diferente de viajar a la francesa ó a la alemana, y muy diferente de viajar a la española.

Nada iguala al refinamiento del yankee rico en sus viajes; y la influencia del confort, que exige y paga el barón del dollar, se nota ya en las líneas de vapores que han querido hacerse con tan rumbosa clientela. La admiración del europeo sube de punto cuando ya en tierra firme viaja desde New-York a Chicago en cualquiera de las dos grandes líneas (New-York Central & Pennsylvania), cuyos trenes son verdaderos hoteles semovientes, en los que la vida ordinaria del hombre rico se desarrolla con las mismas fases a que está acostumbrado en su residencia habitual. De todo esto hemos de hablar; pero hoy quiero dedicar mi atención al ramo de hoteles.

Todos los corresponsales han cantado de las magnificencias de ellos, y a los lectores de periódicos son familiares los nombres de Palmer-House, Auditorium, Pacific-Hotel, etc.; y nadie ignora que estas soberbias colmenas cuentan techos, quince y hasta veinte pisos; que albergan centenares de huéspedes; que docenas de ascensores suben y bajan sin descanso; que las comidas son suculentas é interminables; que están provistas de cuanto hace falta para vivir cómodamente, y que cuestan un centeno.

Lo que muy pocos viajeros han tenido la curiosidad de poner de relieve es el aspecto técnico de los hoteles americanos.

Montar un gran hotel en New-York, en Chicago, en San Francisco, en cualquier gran ciudad americana, no solo implica un negocio que exige un gran capital, sino que alcanza a las proporciones de una gran empresa fabril.

Hasta donde esto es cierto, vamos a verlo como yo lo he visto en compañía del ingeniero director de la explotación técnica del Waldorf Hotel en New-York; muy pocas semanas lleva abierto y aun no ha desarrollado todo su movimiento, para el cual dispone de cinco ingenieros y 35 auxiliares técnicos.

Tres mil caballos de vapor suman las máquinas necesarias para calefacción, ventilación, iluminación, elevación, distribución de aguas, juego de ascensores, etc., es decir tanta fuerza como es necesaria para un crucero de 4000 toneladas.

Los mecheros de gas y eléctricos para calefacción y alumbrado, pasan de 10000; la masa de agua, que al cabo del día puede pasar por las innumerables bombas de vapor, es de unos 13000 metros cúbicos; cantidad suficiente para el consumo de una ciudad de 30 ó 40 habitantes, pero consumo espléndido.

Las disposiciones más ingeniosas se relacionan con la distribución de aire refrigerante, que es una necesidad, dado el gran calor de 40 y 45 grados a la sombra que se disfruta en julio y agosto.

Naturalmente, los números citados representan el máximo de desarrollo posible de explotación; el término medio se calcula en una mitad de ese máximo. Así y todo constituye el servicio técnico del hotel una función delicada, y comparable sin duda al servicio de cualquier establecimiento industrial de primer orden.

No es, pues, extraño que solo grandes capitalistas puedan arriesgarse a ser propietarios de un gran hotel; y en un país donde no hay apenas más aristocracia que la del dinero, dicho sea está que los dueños de los grandes hoteles son aristócratas, así se ha conocido en el extranjero, y en la asociación de señoras, que se han ocupado en asuntos de la Exposición, se puso la esposa del duque de Palmer-House.

Esta dama, hermosa, elegante, instruídísima, se captó la admiración y simpatías de los europeos, y hasta en sus relaciones con huéspedes ilustres, como la duquesa de Vergara y la infanta Eulalia, demostró gran tacto y conocimiento de la situación, no muy desahogada, y que aun para políticos eminentes ofreció dificultades, que venció la fondista de Palmer-House.

Basta por hoy y otro día trataremos de hacer un viaje a la americana.

Una vez de vuelta.

nueve libras de loinas y 32 anguilas de discreto tamaño.

Morderán lo mismo las truchas y los barbos Hay quien lo duda; pero el clubman está seguro del éxito, para lo cual únicamente exige que el agua esté turbia.

El señor ministro de la Gobernación no regresará a Madrid hasta mediados del mes corriente.

El donativo hecho a la nación por el cisco y manjás, durante el año económico de 1892 á 1893, ascendió á pesetas 2.708.000.

La recaudación del impuesto de cédules personales en el último año económico, ascendió á 8.140.000 pesetas.

Ayer se han recibido noticias de Berlín dando cuenta de estar ultimado cuanto allí había de hacerse para firmarse en Madrid el tratado de España y Alemania, que pronto quedará ultimado completamente.

La congregación de Nuestra Señora del Buen Consejo ha adquirido un hermoso estandarte, que bendecirá solemnemente el excelentísimo y reverendísimo señor nuncio de Su Santidad mañana 7, á las seis de su tarde, en la capilla donde se venera aquella sagrada imagen, en la santa iglesia basilical Catedral.

Nuestro particular amigo D. Domingo Pozuelo, acompañado de su familia, ha salido ayer en el expreso con dirección á San Sebastián.

Ha sido agraciado con la cruz de Carlos III, libre de gastos, el señor D. José de Rájula, bibliotecario y D. de armas de S. M., por el acertado desempeño de varias comisiones que ha llevado á París por el ministerio de Fomento.

Se encuentra restablecido de su indisposición, el cardenal Benavides, arzobispo de Zaragoza.

En el año próximo de 1894 se celebrará un congreso de obreros en Sevilla.

Días pasados ocurrió en Cordeiro (Santiago) un raro suceso. Un padre y un hijo fueron al monte en busca de leña, y un insecto dió á este una picadura tan especial, que al principio le produjo gran hinchazón, y luego un estado de ánimo parecido á la locura, ó á la hidrofobia.

El caso es que llamaron al médico y el pobre muchacho le dió un mordisco en el arrebato de las convulsiones, y también le transmitió la hinchazón. Una cosa igual sucedió al sacerdote que le fué á confesar.

La esposa del médico enfermó con el susto y falleció.

El médico y el sacerdote estuvieron bastante enfermos.

La primera víctima de la picadura murió entre horribles convulsiones.

Se ha suicidado en la Coruña un jornalero llamado Juan Fontela, casado y de treinta y cuatro años de edad.

Se han remitido á San Sebastián algunos decretos desenvolviendo diferentes artículos de los presupuestos.

El Sr. Moret pasará unos días del mes de setiembre en Archaolaeta.

Ha fallecido en Lucena (Córdoba) la Ilma. Sra. D.ª Magdalena Solís y Jácome.

Con éxito verdaderamente extraordinario debutaron anoche en el Circo de Colón los artistas troupe Trevally, cuyos ejercicios causaron asombro al numeroso y distinguido público que ocupaba todas las localidades del Circo. Son dichos artistas una verdadera notabilidad llamada á proporcionar grandes entradas. Con ellos y el éxito cada noche mayor de El rey Indio ya tiene el inteligente Sr. Rizzardi asegurada la temporada.

Ayer ha empezado á actuar, en representación de la Diputación provincial que dejó ayer de actuar, la comisión provincial de la misma, presidida por D. Antonio Ballesteros, compuesta de los vocales señores Díez (D. Pedro), García Acevedo, Canill, Fernández Shaw, La Rosa, Morales (D. Tiburcio), López (D. Tiberio) y Yanez (D. Eduardo).

La Gaceta de ayer publica el balance del Banco de España, correspondiente á la situación de nuestro primer establecimiento de crédito el día 5 del corriente.

La cantidad de oro apenas ha variado, en cambio ha disminuido la de plata en 2.729.272 13 pesetas.

Los efectos á cobrar en el extranjero han subido 2.468.789, pero han bajado en casi la misma cantidad las obligaciones del Tesoro existentes en cartera.

La cuenta con el Tesoro por pago de intereses de la Deuda perpetua ha aumentado en 1.871.893,33.

La circulación fiduciaria ha aumentado en 9.381.180.

Las cuentas corrientes han disminuido en 6.282.293 64.

El descuento que sufrirán en sus haberes, á virtud de la ley de presupuestos, los funcionarios civiles del Estado, de la Real Casa y de las Cortes, será el siguiente: el 11 por 100 hasta 5000 pesetas de sueldo anual; el 13, de 5001 á 7500; el 15, de 7501 á 10000; y el 20 desde 10001 en adelante.

nel Asensi, que realizó valerosos hechos en el benemérito cuerpo de la guardia civil.

Los vecinos, cuando vieron al capturado, parece dijeron que era uno de los varios que se sitúan esperando el rancho en las inmediaciones de la Capitanía general.

Al detenido se le ocupó una palanqueta.

Dentro de pocos días se publicará el popular almanaque El Sol Gálgaris, con el santoral en verso, para 1894, original de nuestro querido compañero de redacción, Sr. Mestre Martínez.

Han de proveerse en la provincia de Lérida por concurso de traslado las siguientes escuelas elementales de niñas: Alfós, Castell de Navés y Torrefarrera, y la elemental de niñas de Castell de Navés, las cuatro dotadas en 625 pesetas.

Además han de proveerse por concurso de ascenso las elementales de niñas de San Ramón de Espiell, dotada con 825 pesetas, y las de Espiella de Serra y Jirixent, con 625 id., y la elemental de niñas de Caldas de Malavella, con 825 id.

De la prensa de Málaga: «Anteanoche fueron encontrados en la playa de la Malagueta, dos vecinos de Coín que dormían tranquilamente el aire libre, sobre unas zaleas y con una almohada correspondiente.

Habían llegado á Málaga por la mañana para tomar doce baños por prescripción facultativa, y cuando los encontró la policía llevaban ya en poco menos de siete horas ocho baños, pensando tomar los restantes durante la noche, y al día siguiente marchar á su pueblo.

En la Academia de Ciencias de París se darán algunas conferencias dentro de poco tiempo, por eminentes astrónomos en demostración de que el calor del sol pierde en fuerza é intensidad, y que más ó menos tarde, los habitantes del globo terrestre están condenados á morir de frío.

Un crimen se comió anteanoche en Valencia, en la calle de Gracia, frente al penal de San Agustín.

La víctima fue una vecina de la ciudad calle llamada Luisa Melé Perpilla. Esta vivía separada hace tiempo de su marido, y sin duda por esta circunstancia, solicitaba su amistad un sujeto apodado Pepe de Játiva, el cual, á lo que parece, no había logrado sus propósitos.

La resistencia de la joven exasperó el ánimo del galán, quien para formar el propósito de vengarse de la desdichosa Luisa. Anoche puso en práctica su intento. Rondó por la calle largo tiempo, y cuando la joven salió á la calle, se le acercó el citado sujeto, sosteniendo ambos acalorada disputa. Así llegaron hasta muy cerca de la puerta del correccional, y en este punto sacó Pepe de Játiva un cuchillo, y con él infligió una herida grave en el brazo izquierdo de la joven.

Desapareció el agresor, y los agentes de la autoridad recogieron á la joven y la llevaron al hospital en bastante mal estado.

Con motivo de celebrar ayer su santo nuestro amigo el teniente de alcalde Sr. Fernández Soler, fue anoche obsequiado en su domicilio, con una serenata, por la magnífica banda de San Bernardino.

El Sr. Soler recibió también muchas visitas de concejales y amigos particulares, á quienes obsequió espléndidamente con flambres, dulces, vinos y exquisitos cigarros habanos.

A la una de la madrugada, hora en que terminó la serenata, los muchachos de la banda cenaban opíparamente en el café de Platerías, prefiriendo el Sr. Soler obsequiarlos de este modo, á darles pastas y vino, que hubieran quizá ocasionado desahucios ó desarreglos gastrointestinales.

Los vigilantes de la ronda especial á cargo del inspector Sr. Valverde, hicieron ayer una limpieza de rateros, dando lugar á que catorce de los más famosos pasaran la media noche en las cuyas del gobierno.

Esta madrugada ingresaron en la Cárcel, donde purgarán durante 15 días, el feo vicio de blasfemar en público.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero, 10280 pesetas por 3 impositores al 6 por 100 y 3 al 5 por 100, y se han devuelto 12808 pesetas á petición de 21 imponentes.

Dice un colega: «Terminado ayer tarde el ensayo en el teatro de los Jardines del Retiro, se presentó un tenor en los pasillos del escenario, preguntando por el baritono Sr. Linares.

El tenor, Sr. Avilés, esperó un rato á que saliera de su cuarto el baritono, pues se hallaba despachando algunos asuntos para la función de la noche.

Salíó el Sr. Linares, y sin que mediara cuestión alguna, el Sr. Avilés, con su bastón, empezó á darle de golpes. Fue necesario que mediaran varios amigos del artista de aquel teatro, para conseguir sujetar al agresor.

El empresario, al ver que el Sr. Avilés llevaba en la mano un revólver, sujetó al referido tenor, quitándole el arma que ya tenía montada y trató de disparar contra el Sr. Linares. Este fué curado en la casa de socorro de una fuerte contusión en la cabeza.»

Un hecho rarísimo ha ocurrido hace unos días en Barrachina (Teruel).

Un vecino de dicho pueblo, llamado Bartolomé Izquierdo, quedó viudo en los primeros días del mes pasado. Su desconsuelo, al parecer, no tenía límites, y andaba por el pueblo triste y meditabundo. Mas al quinto día de su viudez, los vecinos de Barrachina se sorprendieron cuando en misa conventual oyeron de labios del párroco la primera admonición canónica del Izquierdo para unirse con otra mujer muy conocida.

El amonestado oyó la admonición con gran tranquilidad, y concluida la misa se dispuso en la puerta de la iglesia de algunos de sus convecinos que le habían solicitado, retirándose á su casa, donde se personó al poco rato una hermana del aludido, que salió inmediatamente de aquella dando desahogados gritos pidiendo socorro.

Las primeras personas que oyeron las voces de la hermana del Izquierdo, acudieron precipitadamente, encontrándose á este ahorcado y pendiente de una soga sujeta á la anilla de colgar los cerdos.

Un distinguido clubman de San Sebastián, que se halla veraneando en Cestona, ha llevado á cabo una maravillosa invención.

Consiste en un aparejo de pescar que está realizando verdaderos prodigios. El invento está en el anzuelo, que no necesita coto alguno para atraer á los peces y engancharlos que es una bendición de Dios.

Se ha hablado mucho ayer tarde de la señora de un ex diputado á Cortes, muy conocida en Madrid, que ha huido del domicilio conyugal en unión del cohecho.

El marido ha denunciado el hecho á la primera autoridad de la provincia.

Se halla en Madrid el banquero catalán Sr. Sotolongo.

Ayer tarde no se ha recibido despacho alguno relativo al curso de la epidemia cólera en el extranjero.

Oficialmente no se han recibido telegramas de Córdoba relativos al incendio en aquella sierra.

Ayer tarde ha ingresado en la casa de socorro del distrito de la Inclusa, pasando después al hospital Provincial, un individuo domiciliado en la casa núm. 46 de la calle de Embajadores, el cual intentó suicidarse disparándose dos tiros.

El juez instructor de guardia practica las oportunas diligencias sumariales.

A la comisión de socialistas que preside por el compañero Iglesias visitó ayer al Sr. Sagasta para pedirle que en las elecciones municipales de Madrid figuren como elegibles todos los electores, contestó el presidente del Consejo que consultaría la cuestión con el señor ministro de la Gobernación, y haría cuanto pudiera en el asunto.

El general López Domínguez saldrá esta noche para San Sebastián, llevando el dictamen de la Junta Consultiva de Guerra respecto á la división territorial militar.

Este dictamen, según indicamos hace dos días, se manifiesta conforme con el proyecto del ministro, con la sola variación de conservar las capitánías generales en Burgos y Sevilla.

La capitalidad del séptimo cuerpo de ejército estará en León, pero el capitán general seguirá residiendo por ahora en la Coruña, hasta que se cree el octavo cuerpo.

En Galicia quedará una división al mando del general Pin. Una brigada residirá en Coruña y otra en Lugo.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes resoluciones:

Nombrando director del colegio de Carabineros al teniente coronel de dicho instituto D. Enrique de las Cuevas.

—Aprobando el anteproyecto de la Escuela de práctica del segundo regimiento de zapadores minadores, cuyo presupuesto importa 14000 pesetas.

—Concediendo la vuelta al servicio activo al médico segundo D. Bonifacio de la Cuadra, y la continuación de su empleo voluntario en Santiago de Cuba, al comisario de Guerra de primera clase D. Ricardo Benturas.

—Concediendo el empleo superior inmediato á los primeros tenientes de Artillería D. Rafael Osset y D. Ramón Rodríguez de Rivera.

—Nombrando secretario permanente de causas del distrito de Castilla la Nueva, al capitán D. Máximo Miralles.

—Destinando á la plantilla del colegio de María Cristina, al capitán de Infantería D. Eduardo Calderón de la Barca.

—Concediendo vuelta á la academia de Infantería el alumno de la de Artillería D. Enrique Suárez Deza.

El Ayuntamiento de Lugo ha acordado poner á la calle del Progreso el nombre de Manuel Becerra.

Estos días han hablado algunos periódicos de conjuras y formaciones de nuevos partidos, cosa que no tiene fundamento alguno.

Si algo se ha tratado en algún sentido que pueda significar disidencia en el partido liberal, podemos asegurar que no ha tenido importancia alguna, y que desde luego ciertas personas á las que se trata de mezclar en la cuestión, son por completo ajenas á ella.

A personas muy enteradas de la marcha de la política, hemos oído decir que puede tenerse como seguro que el Sr. Gamazo, no sólo planteará los presupuestos últimamente aprobados, sino que los liquidará y presentará los del año próximo.

El Sr. Sagasta ha confirmado nuestras impresiones de anteaer respecto á la próxima reunión de Cortes.

Esta se verificará antes de noviembre, pues el 15 de dicho mes han de verificarse las elecciones municipales, y para entonces ha de estar aprobada la nueva ley.

Comentando las últimas noticias del cólera en Nápoles, dice El Stylo Médico:

«La invasión cólera de Nápoles presentaría una tercera importación en Europa, simultánea con las de Rusia y Francia, y con el carácter grave é invasor de la primera, y con el amenazador, por veindad y multiplicidad de relaciones con nuestro país, de la segunda.

Es de esperar que nuestro gobierno piense bien lo que hace y como lo hace, y ya que la Provincia ha hecho que los casos de Cataluña, Irán y Pinar, importados por desuido, no hayan tenido consecuencias, procure al menos que en el litorea anterior, no se nos introduzca un azote que en nuestra costa mediterránea tiene siempre favorable terreno.

LA NOVILLADA DE AYER

El cartel presentado por la empresa llevó al circo taurino al número de aficionados...

La expectación por ver matar a Morano era grande, y el público se había visto defraudado...

A Moyano sólo hay, pues, que aplaudirle unos buenos deseos, y nada más; en cambio, merece las más energéticas censuras...

González ha estado muy valiente; pero si quiere atender un consejo de amigo, deje el estoque...

La cogida de Rodas. Este suceso ha sido la nota verdaderamente triste de la tarde.

El simpático y siempre aplaudido banderillero intentó poner el sesgo un par de banderillas en un terreno dudoso...

Entró el muchacho con pocos pies, y el toro le prendió al salir de la suerte, volteándole y dejándole caer al suelo...

El muchacho fué trasladado a la enfermería, y allí se le pudieron observar un puntazo corrido, que sólo interesa el tejido celular...

En una camilla, seguida de numeroso público, fué conducido a su casa. En la enfermería ocurrió una escena conmovedora...

Mazzantini, que estaba en la enfermería viendo curar al herido, los prodigó toda clase de consuelos. De la gente a pie y a caballo...

La presidencia, encomendada al señor Manóvil, encomendó al señor Manóvil...

SUCESOS. Anoche a las ocho rieron en el puente de Vallecas, Santiago Nájuez Quilaz y Manuel Rosales Agüero...

Los contendientes eran cuñados, y el motivo de la riña fué el habérselo negado Manuel a tener en su casa a una hija de Santiago...

Un grave padecimiento crónico al estómago ha sido la causa de que atentase contra su vida. Ayer ingresó en el Hospital provincial María Oyarvide Ordaz...

El agresor ha sido detenido. Un complet de timadores ha sido descubierta por la policía cuando se aprestaban a llevar a la práctica sus infinitos proyectos...

Ha sido detenidos como autores de los timos y engaños: Juan José Oliva, dueño de una tienda de comidas establecida en la calle de Jardines...

La honrada familia aludida es de un pueblo inmediato a Burdeos, a la cual hizo crear la empresa de timadores en una felicidad segura...

En la honrada familia aludida es de un pueblo inmediato a Burdeos, a la cual hizo crear la empresa de timadores en una felicidad segura...

En la honrada familia aludida es de un pueblo inmediato a Burdeos, a la cual hizo crear la empresa de timadores en una felicidad segura...

tenían, por la que les dieron 19000 reales en junto. Las cartas cruzadas entre los timadores y la familia timada...

Aquella buena gente suplica de corazón a los bribones que por compasión quiera los devuelvan si no todo, algo de lo que les han estafado...

Ayer mañana se incendió en Villanueva de la Serena (Badajoz) una casa en donde había depositado gran cantidad de alcohol.

La Gaceta de hoy contiene tres reales decretos de indulto y varias reales órdenes sobre provisión de cátedras.

Ayer a las siete de la mañana falleció nuestro querido amigo D. Juan Fernández Benavente, ex concejal y delegado de vigilancia del distrito de la Inclusa.

A pesar de haber sido dueño de una cuantiosa fortuna, Benavente ha muerto tan pobre, que deja en la miseria a su viuda y sus cinco hijas.

El subsecretario, Sr. Alonso Castillo, ha telegrafado por dos veces a dicha autoridad de provincias, pidiéndole antecedentes sobre el siniestro.

ECOS DEL MUNDO

Una anécdota de la vida de la famosa tiple Malibran, contada recientemente por M. Arturo Pousin. El 7 de setiembre de 1832, madama Malibran hizo su debut en el teatro de San Carlos...

Ante el rey y la reina, el tiple Malibran cantó una de sus más bellas piezas. El rey y la reina aplaudieron con entusiasmo...

En el momento de salir del teatro, el tiple Malibran se cayó al suelo. Fue llevado a su casa, pero murió al día siguiente...

Señor—dijo la tiple—¿aun no me basta eso. Yo necesito que se me aplauda desde el momento en que aparece en escena antes de cantar...

El rey ofreció complacerla. Cuando llegó la hora de la representación, desde los bastidores hizo la tiple seña al monarca...

El rey le contestó con un signo, que había entendido la indirecta. Y en efecto, apenas apareció en el proscenio la famosa tiple, el rey, convertido en jefe de claqué...

Mario Uchard, el distinguido literato francés, el autor de la 'Fiammina' y de 'Mon oncle Barbasou', murió hace algunos días en París...

Lo raro del caso es que ahora se asegura que Uchard se ha suicidado. No faltan motivos para sospecharlo, porque hace cosa de tres semanas intentó quitarse la vida disparándose un tiro de revólver.

Algun reportero que presumía de bien informado, dijo que Uchard había dispuesto en su testamento que se aventurara sus cenizas.

Si el hecho fuera cierto, acusaría una más enfama digna de figurar al lado de la de Guy de Maupassant.

AVISOS UTILES

NADIE debe comprar abanicos, en tout-cas y paraguas, sin ver los de casa M. de Diego, P. del Sol, 13. Recibida y contado por tu pronto regreso siempre el mismo 29 mayo.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8.—Fausto.—Intermedios por la banda del Hospicio. Entrada general, una peseta.

PRINCIPE ALFONSO.—8.—La bayadera.—Anillo.—Los voluntarios.

APOLLO.—8.—Los valientes.—La leyenda del mono.—La boda de Serafin (a) el Zapaterín.—El duque de La Africana.

RECOLITOS.—8.—(Moda).—Miss Hisipi.—Cordero Pascual (estreno).—La viéspora de la fiesta.—Gota serena.

CIRCO DE COLON.—8.—Gran éxito.—troupe Trevally, los exóticos musicales hermanos Bruclins, la familia Briatore, finalizando con el pantomima de gran espectáculo 'El rey indio.'

FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco el Grande).—8 1/2.—Gran partido de pelota a cesta entre cuatro aficionados niños pelotaris, a 30 tantos.

A las 9 3/4 de la noche.—Gran partido de pelota a cesta, entre cuatro célebres niños pelotaris, a 30 tantos.

TEATRO DE LA INFANCIA.—(Plaza de la Lealtad núm. 1).—Funciones variadas desde las seis de la tarde.

AGOSTO 6 DOMINGO DIARIO Cómico POR FELIPE PÉREZ CHASCARRILLOS DEL DOMINGO

LA BUENAVENTURA

En abril, la hermosa feria de Sevilla, a la ciudad lleva muchos forasteros, que admirando tanta rara maravilla, disfrutaban absortos gozos verdaderos. El cielo y la tierra les brindan piaceres que al más insensible dejan sorprendido...

Y al oír su lenguaje torpe y chavacano, parado el baturro miró a la gitana, y ella, presurosa, le cogió la mano. —¡Dijo usted, señor! dijo el asustado. Y ella replicó: —¡Caya, criatura! Po un divé, no seas tan esgallachado y eja que te iga la buena ventura. —¡La buena ventura! Como te lo igo, te irás enterao. Abre esos sacais que son un castigo, dos puñaladas. Por estas dos rayas de tu mano derecha, que van a ocurrirte cosas mi gravas; has de verte preso, por una sospecha, y en un calabozo bajo siete yaves. La que tú camelas le daré a un camelo, perderte la fortuna, sufrirás enojos de tus duques tristes; no hará caso el cielo, ni habrá a quien tú puedas gorré ya los ojos. —¡Basta! horrorizado por tales razones, exclamó el baturro, ya oírte me apura. ¡Corchol! Si me anuncias solo desazones, ¡por qué a eso lo llamas la buena ventura! La gitana entonces, con cara risueña dijo: —¡Qué morantes que son estos hombres! Fíjase ahora en una cosa tan pequeña y hacer, como tonos, caso de los nombres. Yo conozco un negro que blanco se llama, y un señor escribano que se llama Justo y Casta es el nombre que lleva una dama y que a su marido dá más de un disgusto. ¡Ay, gachó, tú vienes sin dás engañao, cuando esa pampina te inquieta y te apur jermoso; no seas tan esgallachado y sígueme oyendo la buena ventura.

LA AUTORIDAD DEL DISTRITO. - POR ANGEL PONS.



Cuando la verbena está en todo su apogeo sale el teniente alcalde del distrito a girar una visita y a hacer visible su autoridad.

Ann no ha llegado cuando se sale al encuentro un tabernero (que tiene la manía de no cerrar hasta la madrugada) a ofrecerle un vaso del rico Arganda. —¡Por no desairar!...

El dueño del café inmediato (que tiene restaurant con cuartos reservados) le ofrece una copita de un riquísimo cognac que le acaban de subir de la estación del Norte. —¡Hombre, porque no digani!...

Cuatro pasos más arriba el tendero de comestibles (con pesas especiales) le hace probar un Burdeos que acaba de hacer en la bodega. Cosa buena. —¡Porque no crean que porque es uno autoridad!

El presidente de la sociedad de baile 'El Dislike' le ofrece un trago del sobroso mosto. —¡Acepto con tal de que haiga orden.

Y vean ustedes a lo que ha quedado reducido el bastón con borlas de la primera autoridad del distrito cuando se retira a su casa.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7. SANTOS DEL DIA 7 DE AGOSTO. San Cayetano, fundador, y San Alberto de Sicilia. Sale el sol a las 5 1/2; pónese a las 7 7/8. JULIOS PARA EL DIA 7. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán y habrá fiesta a San Cayetano y será orador el señor cura párroco...

—O alguna noche, ya que no algún día! —Sea de noche ó de día, ¿qué sería después de mi sin vos? —¡Vaya, vaya! Bebeos el contenido de esta botella y a dormir. —¡Recostado en la mesa? —Como mejor os plazca; pero silencio, que mi dama llega. Y saliendo a su encuentro en la escalera la condujo a su cuarto antes de que el duque y Pardallan hubieran podido reconocerla. Los dos hombres permanecieron observando en un rincón de la sala baja, hasta el momento en que Galeo volvió a bajar con Marcelina. Bernabé, que se había bajado también allí, advirtió a su discípulo diciéndole: —¡Ten cuidado; esos dos hombres te espían! Galeo se echó a temblar por Marcelina; pensando que que fuera de Avenelles; pero como los dos hombres no le dirigían la palabra, pensó que no era al amante, sino al gentilhomme del príncipe de Condé a quien espían. Dieron una gran vuelta antes de entrar en Palacio. Marcelina, comprendiendo que les seguían, no se atrevía a hablar una palabra. Galeo, a pesar de internarse en oscuras callejuelas, de ocultarse en el quicio de las puertas, comprendía que todo era inútil; que los dos hombres les seguían anunciando por su tenacidad que les seguirían hasta el fin del mundo. El lindo paje recurrió a un medio muy sencillo: se separó de Marcelina poco antes de llegar a palacio, y después entró él con la mayor desventura, como si no le siguiera nadie. —Me parece que por ahora no se nos escapará—dijo el duque. Y apretó el paso para entrar al mismo tiempo que Galeo; pero éste que había oído detrás de él los pasos precipitados de sus espías, se ocultó detrás de una columna. Marcelina había llegado sin ningún obstáculo a sus habitaciones. El duque y Pardallan buscaron por todas partes, preguntaron a los guardias, que no supieron dar razón en donde habría podido meterse. Recorrieron todas las galerías y le buscaron inútilmente; pues al mismo tiempo que le buscaban por un lado, él daba vueltas a la columna por otro.

El lindo paje abandonó entonces la columna, cortó una punta de su capa, se rodeó con ella los zapatos y empezó a seguir al duque y a Pardallan, con la misma tenacidad que ellos le habían seguido a él. Los dos hombres se pararon un momento delante de las habitaciones del príncipe. Galeo vió que uno de ellos aplicó primero un ojo y después el oído a la cerradura y le oyó decir: —¡Nada se ve ni se oye! ¡La oscuridad y el silencio más absolutos indican que no hay nadie dentro! ¡El pillastre se nos ha escapado! Los dos hombres siguieron por la galería y se pararon ante una puerta, custodiada por dos arqueros. —¿Duerme el cardenal?—les preguntó el duque? —No, monseñor. Entraron en el cuarto del cardenal. Galeo había oído el tratamiento que los arqueros habían dado a su espía y exclamó: —¡O mucho me equivoco, ó me parece que tengo dos enemigos terribles en contra mía: al duque de Guisa y al barón de Pardallan. Entonces observo que los arqueros norman; con las botas rodeadas de paño no producía ningún ruido y sin cavilar ni un momento, se acercó a la puerta, notó que no estaba cerrada con llave y curioso como todo paje, la abrió. Un ruido de voces llegó hasta sus oídos. El nombre del príncipe de Condé se mezclaba a cada paso en la conversación; pero Galeo no podía precisar claramente de lo que hablaban. Entró, cerró la puerta, sacó la daga por si acaso y se ocultó detrás de un cortinón de terciopelo que le separaba de aquellos personajes. El duque y Pardallan contaban al cardenal lo que habían visto. —Es casi probable, en efecto,—decía el cardenal después de haber escuchado el relato—que ese joven es un espía del príncipe de Condé y que la mujer es alguna de las damas de honor de Catalina, que se ha servido de ella para enviar algún mensaje a Condé. Gracias, Pardallan, podeis retiraros. Necesito hablar a solas con el duque.

—En la inteligencia de que no saldreis de aquí sin haberme pagado. Algo caro le costaba el haber dormido toda la noche en una silla y el haber pasado el día encerrado en una cueva, pero se conformó. —¡Sabeis hacía qué punto se ha dirigido mi discípulo? —¡Creo que habrá ido a Amboise. —¡Muchísimas gracias. Nuestro buen Bernabé entró en Amboise y empezó a recorrer las calles llenas de impaciencia. Al revolver una esquina exclamó: —¡Galeo! —¡Bernabé! —¡Ah, Galeo, Galeo! ¡Cuán loco sois! Entablar un combate tan desigual, ir a buscar la muerte... —¡Luego me regañareis. Debeis tener hambre, a menos que durante vuestra permanencia en la cueva... —No, no he comido ni bebido nada desde esta mañana; y si sabeis de alguna buena hostelería... Media hora después Bernabé estaba haciendo los honores a un hermoso pollo asado y acariciaba una empolvada botella de vino de Borgoña. —De modo que no quieres seguir estudiando? —No, mi querido maestro. —¡Y por qué? —Porque quiero ser gentilhomme del príncipe de Condé. —¡Gentilhomme de un jorobado! ¡Vaya una gerarquía! —De un jorobado que es tan valiente como el duque de Guisa, que es primo del rey y adorado por todas las damas de la corte. Vamos a reflexionar un momento y vereis que pienso bien. —¡Te escuchó. —Hace algún tiempo que amo a una mujer encantadora. —¡Bah! La mujer de un abogado. —Digo que amo a una mujer encantadora. Su marido, que se halla en la actualidad en Amboise, la manda a llamar. La acompaño, nos paramos en una posada, y en ella suceden todos los episodios que ya conocéis. Cuando llego a las puertas de Amboise, el príncipe de Condé da órdenes para que se me deje pasar, y me ordena que vaya a verle a palacio. Pro-

meto acudir a la cita y le ofrezco mi espada. —¡Y cuándo irás al palacio? —Mañana. Un pobre estudiante como yo, no podría defenderse contra el noble a quien herí esta mañana, mientras que siendo gentilhomme del príncipe de Condé, las cosas varían, porque podré defenderme. —No está mal pensado; pero no piensas en que tu madre no te lo consentirá. —¡Vos tratareis de convencerla. La escribireis. —¡Escribirla yo para decirle que dejase los libros por la espada? —Si, mi querido profesor, lo haréis aunque no sea más que por lo mucho que me queiréis y hasta la convenceréis de que hago bien. —¡Pero si repruebo tu conducta, cómo quieres que?... —Pues muy fácilmente; escribiendo una carta que yo os dictaré. —¡Y qué va a ser de mí cuando me abandonen por la corte? —Yré a veros muy amenudo y comeremos y beberemos como príncipes, ya sabeis que yo no puedo olvidaros.

LINDO PAJE. 25. En la mañana que siguió a aquel memorable día, el barón de Pardallan se hallaba medio tendido en un sillón, en frente de una ventana, renegando de la mala suerte que le había cabido el día anterior cuando vio entrar en palacio a un joven elegantemente vestido, y un tanto despreocupado. El barón se preguntaba dónde había visto aquella cara, aquellos ojos tan audaces y aquella sonrisa burlona cuando el joven, que miraba a todos lados, se volvió hacia él y viéndole le preguntó muy cortemente: —Dispensadme; pero os quedaría muy agradecido si quisierais indicarme hacia que lado se hallan las habitaciones de monseñor el príncipe de Condé. —Subid por la escalera principal, que está enfrente de vos y en el piso principal hallareis sus habitaciones. —Os doy las más expresivas gracias y me retiro a vuestras órdenes.

